

Problématique : La géométrie de la pièce « base du module » n’est pas encore satisfaisante. En effet, le montage de l’ensemble est rendu difficile par la proéminence de la vis de fixation de la base du module sur le pied conique. Il vous est donc demandé de proposer une amélioration de cette pièce.
Dossier Technique et Ressources :
Le dossier technique de la pendulette EOLE papier
Le dossier informatique : « BEP PM 2017 Dossier informatique élève » constitué de :
· Le dossier « maquette numérique » : Pendulette Eole.EASM + dossier fonds de plan
· La vidéo du fonctionnement : Fonctionnement .avi
· Le fichier « dossier ressources » : désignation des matériaux, liaisons cinématiques et spécifications géométriques. 
· Les modèles 3D : (
/6
) « base module question 2.2.sldprt» et « base module sujet.sldprt »
Travail demandé :
Répondre aux questions suivantes :

Partie 1 : Identifier, exploiter les données techniques relatives à un ensemble – 60 points

1.1- Indiquer l’heure affichée ci-dessous

[image: ]


 (
Il est ……heures et ……. Minutes
)

Ou

 (
Il est ……heures et ……. Minutes
)

1.2-  (
Cadre réservé à la correction
)Compléter l’éclaté ci-dessous, en écrivant les numéros des pièces manquantes (s’aider de la nomenclature DT2 et de la maquette numérique : Pendulette Eole.EASM).

 (
/13
)



[image: ]

	


1.3- A l’aide du dossier technique DT1, compléter le diagramme FAST ci- (
Cadre réservé à la correction
)dessous en inscrivant  les solutions constructives associées aux fonctions techniques.


[image: ]


1.4- La transmission de puissance se fait par l’intermédiaire d’un engrenage dont le schéma cinématique minimal est donné ci-dessous.  (
/15
) (
/4
)

[image: ]

Parmi ces 2 propositions, cocher  celle qui est VRAIE.

	
	Le pignon moteur 34 tourne dans le même sens que la roue de sortie 23.

	
	Le pignon moteur 34 et la roue de sortie 23 tournent en sens inverse.










1.5-  (
Cadre réservé à la correction
Cadre réservé à la correction
)Déterminer  les caractéristiques des liaisons L1 et L2 (voir schéma page précédente) en complétant les tableaux ci-dessous.
	N° de liaison
	Mouvements des sous-ensembles
	Tx
	Ty
	Tz
	Rx
	Ry
	Rz
	Nom de la liaison 
(fixe, glissière, pivot, hélicoïdale..)

	L1
	Bâti / Roue 23
	
	
	
	
	
	
	

	L2
	
	
	
	
	
	
	
	



1.6- Voici le dessin de la liaison entre le bâti et la roue 23, réponder  aux questions ci-dessous.  (
/10
)
 (
/4
)
 (
/4
) (
/4
)[image: ]

a) Donner  le mouvement de la pièce 24 par rapport au bâti :


b) Cette liaison entre 24 et le bâti est-elle directe ou indirecte ?


c) Quel est le rôle de la pièce 8 ? Expliquer





Partie2 : Identifier, décoder, exploiter les don (
Cadre réservé à la correction
)nées techniques relatives à une pièce – 50 points

Nous allons maintenant étudier la pièce appelée « base du module » dans le but de proposer une amélioration de celle-ci.

2.1- Matériau de la pièce base du module (repère 3)

a)  (
/2
)Donner  la désignation complète du matériau de cette pièce :


b) Quelle est la composition du matériau utilisée:
 (
/5
)
 (
Métal de base:
1er élément d’addition:
2ème élément d’addition:
Pourcentage:
3ème élément d’addition:
)


2.2- Compléter le tableau des formes techniques ci-dessous en ouvrant le fichier SOLIDWORKS « base_module_question2.2 »  (
/5
)

	Couleur à l’écran
	Nom de la forme technique

	Jaune
	

	Vert
	

	Violet
	

	Rouge
	

	Bleu
	






 (
Cadre réservé à la correction
)


2.3- Analyser  la spécification géométrique de la base du module (DT3) ci-dessous en cochant à chaque fois la bonne case.  (
/3
)
[image: ]
	
	L’élément de référence B est une surface nominalement plane

	
	L’élément de référence B est une surface nominalement cylindrique



	
	L’élément tolérancé est une surface nominalement plane

	
	L’élément tolérancé est une surface nominalement cylindrique




	
	C’est une tolérance de forme

	
	C’est une tolérance d’orientation

	
	C’est une tolérance de position



2.4- Lors de l’assemblage, il faut positionner la rainure de la base du module dans la languette du pied conique. Sachant que le montage doit pouvoir s’effectuer à la main, vérifier le type d’ajustement entre cette rainure et cette languette (voir le dossier technique DT4 pour les tolérances).  (
/6
)

	Rainure de la base du module (ALESAGE)
	 Languette du pied conique (arbre)

	Es=
	es=

	Ei=
	ei=




Jeu Maxi = ……………………………………………………………………………………


Jeu mini = ……………………………………………………………………………………


Type d’ajustement (entourez la bonne réponse): 	Avec jeu	Incertain	Serré


Finalement, peut-on réaliser le montage à la main ? (entourer la bonne réponse)


OUI		NON



2.5- Une fois la base module positionnée, il faut mettre en place la vis 14 et la serrer

Une fois la base du module positionnée sur le pied conique, on peut mettre en place la vis 14. La tête de la vis dépasse de la pièce, elle gêne le montage des autres pièces. Vous allez donc réaliser un lamage afin de noyer la tête de la vis dans la pièce.
 (
Cadre réservé à la correction
)
2.5- Proposer  un croquis de cette modification à apporter sur la base du module (au crayon de papier, à main levée et sans tenir compte des dimensions)  (
/3
)
 (
Zone à compléter
)[image: ]

2.6- En fonction des dimensions de la tête de la vis 14 (vis ISO 4762 M3x20),  (
/4
) déterminer, à l’aide de l’extrait de la norme ci-dessous, le diamètre et la profondeur minimale du lamage si l’on souhaite noyer la vis dans la pièce.
[bookmark: _GoBack]
	Diamètre minimal du lamage
	Profondeur minimale du lamage

	 + Ø            mm
	+ ………… mm



 (
Extrait du guide du dessinateur industriel, p197
)[image: ]


2.7- Modifier le modèle 3D de la base du module. 
 (
Cadre réservé à la correction
)
2.9.1-	Ouvrir le fichier pièce « base_module_sujet.sldprt ».

2.9.2-	Réaliser le lamage en prenant un diamètre de 6.5 mm et une profondeur  (
/4
)de 3.4 mm.

2.9.3-	Enregistrer le dessin dans votre dossier sous « base_module_votrenom ». 


2.8- Editer la mise en plan de la base module.
 (
/18
)
2.8.1-	Ouvrir un nouveau fichier de mise en plan A4 vertical

2.8.2-	Demander vues du modèle et faire une mise en plan comme sur la figure 1

2.8.3-	Centrer les vues ; mettre à l’échelle 2 :1 (sauf la vue isométrique); faire apparaître les parties cachées. 

2.8.4-	Enregistrer le dessin sous « base_module_votrenom ».

2.8.5-Supprimer la vue de face et remplacer cette dernière par une vue en coupe.

2.8.6-Coter entièrement le lamage que vous avez créé précédemment. (2 cotes)

2.8.7-Remplir le cartouche (Nom de la pièce, nom du dessinateur et classe).

2.8.8-Enregistrer à nouveau et imprimer votre travail après vérification
 (
Figure 1
) (
F
)[image: ]
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